



“好客山东 好品山东”2024 韩国推介活动引发热烈反响 举办恰逢其时,诚邀世界友人

□ 本报综合

“肝胆每相照,冰壶映寒月”,是朝鲜王朝中期诗人许筠写下的形容中韩两国人民友谊的诗句。中韩两国地缘相近、人缘相亲、文源相通,这两句诗是双方互学互鉴、合作共赢的写照。为进一步增进中韩友谊,让韩国朋友近距离感受山东好客之情、好品之盛,4月16日,“好客山东 好品山东”2024 韩国推介活动在首尔举行。大国重器、齐风鲁韵、非遗手造、齐鲁风味不断圈粉,向世界展示着齐鲁文化的独特魅力,充分体现了“好客山东”之美,分享了“好品山东”之好。韩国友人对活动反响热烈,纷纷为山东点赞。

“被选为‘好客山东’旅游大使感到非常荣幸,我将会以最大的努力去宣传山东。”韩国仁川旅游发展局局长白炫表示,山东是孔孟之乡,是韩国人喜欢的泰山所在地,同时也是“黄河入海流”的地方,山东省与韩国仁川是关系密切的近邻,这次活动让韩国人

全方位一站式感受到“好客山东 好品山东”的魅力。“不少参加活动的朋友都对我说,有机会一定会多到山东,感受好客之情,共享好品之盛,品味齐风鲁韵。”

韩国纽斯频通讯社中国本部部长崔宪圭表示,这次活动展示出很多合作机遇,带给韩国人很多惊喜,大家真切地感受到了山东的务实与友好。“每当我到访山东时,山东的朋友都会以‘有朋自远方来不亦乐乎’的心情迎接,我也会以同样的心情去接待每一位来自山东的贵宾。”崔宪圭说。

韩中友好文化协会会长曲欢表示,山东是最受韩国游客青睐的省份之一,韩国朋友们最亲近的是山东,最想触摸的也是山东。“‘好客山东 好品山东’2024 韩国推介活动来到首尔,让大家触摸到了‘山东之好’,恰逢其时,正如春夜喜雨一般,同时也让我们感受到山东的发展、山东的活力和山东的速度。”

参加活动的韩国友人纷纷表示,“好客山东 好品山东”2024 韩国推介活动有着开创性的意义,大家感受到了山东的美丽和活力,对提振发展信心和士气,促进两地交流交往起到积极作用。

“好客山东 好品山东”2024 韩国推介活动是好客山东的诚意之举,也是一场盛大的文旅邀约。在隔海相望的齐鲁大地,已万事俱备,只等友人到来……

一桌品质文旅大餐已然备齐,静候八方游客;山海之旅让人心旷神怡,在泰山之巅等待日出,感受“五岳独尊”的壮丽,到蓬莱阁前观澜听海,体会海天一色的浩渺与宽广;美食之旅让人回味无穷,山东不仅有豪放的煎饼、大葱,还有典雅精致的孔府家宴,每一口鲁菜,都能体现出山东人对美食的极致追求;名人之旅是对历史的追溯,思想家孔子、孟子,军事家孙子、诸葛亮,书法家王羲之、颜真卿等历史名人均诞生于此;文化之旅则是心灵的洗礼,走进曲阜的孔庙、孔府、孔林,聆听儒家学说的回响,各具特色的

博物馆还以现代化手段展现古老山东在书法技艺、佛教造像、蹴鞠文化等各个领域的风采。

一个现代智造与传统工艺并存的奇妙世界等待被探索:高速磁悬浮列车、歌尔双目一体式 AR 智能眼镜、仿人形手腕设计的威高手术机器人,现代智造向世人展示着山东的力量与创新;东阿阿胶、青岛啤酒、德州扒鸡……山东的老字号产品,更是让人赞不绝口;还有广受海外市场欢迎的优质农产品,莱阳梨、烟台苹果、寿光蔬菜……每一个都是大自然的馈赠,也是山东农民辛勤劳作的成果;此外,山东的手造精品也是不可忽视的宝藏,烟台剪纸、潍坊风筝、鲁班锁,都是传承千年的匠心之作。

从大国重器到特产好物,“好客山东 好品山东”2024 韩国推介活动亮点频出,吸引着世界的目光。“志合者,不以山海为远”。今日的山东正以开放的姿态,邀请世界体验好品之丰、山海之美、文化之深。

魅力山东,只等您来!

笃学力行 履践致远

省社会主义学院积极探索党外中青年领导干部培训新模式



质训练、围炉夜话、传统射艺、投壶等活动,参训学员或轮流上台演讲、畅所欲言,或热情参与比赛,增进友谊。通过系列实践活动的开展,营造了民主、团结、向上的良好班风,增强了班级凝聚力,引导学员互学互鉴、携手前行。

值得一提的是,培训班还特别推出了“同心雅集”系列活动。培训班学员、山东艺术学院艺术实践创作处处长朱长磊与全省归国留学人员代表人士研修班学员、山东艺术学院音乐学院教授李鳌作了一场别开生面的对话交流,畅谈声乐之旅,回顾留学岁月,抒发爱国之情;观看烟台大学原创音乐剧“长岛渔号情”视频,“方寸之间的光影传奇——国家级非物质文化遗产泰山皮影”展演,在学习之余挥毫泼墨进行书画创作……大家在互动中了解、欣赏中华优秀传统文化,以文化凝聚共识,不断提升自身文化素养。

培训仍在进行,精彩也在延续。学员们满怀希望而来,也必将满载收获而归,为落实省委决策部署和统一战线服务强省建设“五大行动”贡献更多力量……



□ 本报通讯员 彭松

近日,全省第二十三期党外领导干部进修班暨第九期党外中青年领导干部培训班在省社会主义学院开班。本期培训班是我省首次举办的学制 50 天的党外中青年干部中青班。为将其打造成一期教学效果好、社会影响大、具有山东特色的示范性班次,省社会主义学院创新教学内容和教学方法,开展丰富多彩的实践活动,着力打造高效活力课堂。

针对党外中青年领导干部理论学习热情高、参政议政愿望强、精力充沛活力足等特点,培训班灵活运用线上+线下、理论+实践、课堂+现场相结合的方式组织教学,采用情景模拟、案例分析、桌面推演、实战演练、交流研讨、翻转课堂、学术沙龙等多种互动体验式教学方法,极大激发了学员的学习热情。共识教育课堂独特的感召力、感染力和说服力令广大学员学在其中、乐在其中、沉浸其中、得在其中。

教学实践活动形式多样,亮点频出。开学不久,来自全省各领域的 50 名党外中青年领导干部齐聚一堂,通过记队友名字、配对翻斗笠等集趣味性与挑战性于一体的拓展项目,积极沟通互动、相互加油鼓励,彼此协作配合,很快便在欢乐的氛围中由陌生变得熟悉。培训期间还组织开展了微课堂、形体仪态气



▶与韩中文化友好协会会长曲欢、韩国国民大学中国人文社会研究所教授徐尚珉座谈交流。

□ 本报通讯员 李晓

近日,应韩中文化友好协会、西日本华侨华人社团联合会邀请,山东华侨会(山东华侨博物馆)组织山东华侨历史文化调研交流团出访韩国、日本,了解当地华侨历史,探讨华侨文化保护等相关事宜。

在韩国期间,交流团先后拜访汉城华侨协会、韩中文化友好协会等在韩侨社团,推介山东省情及山东华侨博物馆筹建情况,征集协会历史文献史料,并向藏品捐赠单位颁发捐赠证书;与汉城华侨协会会长孙毓绪等 20 余位侨界代表人士座谈交流,了解山东籍华侨华人移民历史及韩国华侨生存发展状况,进行口述历史访谈和影像信息采集,邀请在韩侨胞回乡寻根祭祖。交流团一行还参加韩国华侨华人研究会学术年会并作书面发言,考察首尔历史博物馆、仁川华侨历史展馆等,了解当地侨史侨情,就合作举办展览等事宜进行探讨磋商……

在日本期间,交流团拜访大阪华侨总会、西日本华侨华人联合会等,与 10 余位旅日侨胞座谈交流;实地调研孙中

山纪念馆、神户华侨历史博物馆,探寻近代旅日山东籍华侨对辛亥革命的历史贡献;走访大阪川口居留地遗址、神户中华街等,深度挖掘旅日山东籍华侨聚居地及中日友好交流见证地的历史文化并进行影像采集。

值得一提的是,出访期间,中国驻长崎总领事张大兴在九州接见了交流团一行。张大兴表示,长崎是中日友好往来的见证地,是旅日华侨的聚集地。山东重视华侨史料保护,筹建山东华侨博物馆是留根工程,也是人心工程。希望山东与长崎深入交流合作,不断促进中日睦邻友好。

据了解,韩国、日本两国鲁籍侨胞数量庞大,华侨文化资源丰富,大量侨史资料亟待整理、展示和保护。此次出访理清了韩国与日本的山东华侨历史脉络,搜集了代表性人物、地点和事件的第一手资料,征集到各类藏品 800 余件(套),老照片 1000 余张、书籍 60 余册,丰富了山东华侨博物馆馆藏资源,为进一步讲好侨史故事、弘扬华侨精神,高质量推动山东华侨博物馆建设奠定了坚实基础。

探寻先侨足迹 共护家国根基

——山东华侨历史文化调研交流团出访韩国、日本



近日,美国纽约山东同乡会召开 2024 年会务工作会议,总结工作、部署任务。中国驻纽约总领事馆相关负责人参加会议,对纽约山东同乡会近年来的工作给予充分肯定,并希望同乡会继续发扬传统、团结同乡,更好服务社区和同胞,进一步推动中美两国民间交流交往,为促进文化交流和经贸合作搭建桥梁。

(美国纽约山东同乡会)



近日,泰安第二中学举行“正起”奖学金颁发仪式。该奖学金由美籍华人、泰安第二中学优秀毕业生孙华伟于 2016 年提议设立,旨在鼓励品学兼优且数学单科成绩突出的学生及有突出贡献的数学教师。据了解,孙华伟之父孙正起曾任泰安第二中学数学教师,也是泰安教育界数学名师。目前,该奖学金已连续颁发了八届。

(泰安市统战部)



近日,东营市委统战部(市侨办)联合市侨联、侨资企业东营圣歌康复医院开展“党建引领凝心 同心普法护侨益”活动,向社区居民发放《山东省归侨侨眷权益保护条例》等宣传资料千余份,接受现场咨询 500 余人次。圣歌康复医院义务为社区百余名居民提供测量血糖血压、大生化检查、中医问诊等服务,受到社区居民一致好评。

(东营市委统战部)